
Iak powstają d,eszcze zenitalne?

:c jest bezchmurne, a nad
j ]tnym lasem równikowym
_ szą się mgły.

=co przecinają błyskawice
::Zyrla się ulewa - deszcz

-^ talny.

Temperatura powietrza rośnie,
azpowierzchni roślln
intensywnie paruje woda,

Konczy się burza i na krótko
pojawia się słońce.

Krajobraz wi|gotnego lasu równikowego

Upał staie się trudny
do zniesienia, pojawia się
coraz więcej chmur.

Bardzo szybko się ściemnia
i zapada noc.
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- sokich drzew. Gdy dotrą do światła, kwitną, owocują, po-
,_.m nadal rosną i często opadająku ziemi.

klimacie panującym w wilgotnych lasach równikowych ob-
_ rarłe organizmy są bĘskawicznie rozĘadane przez destrv
:, .:ów, a produkty rozkładu są niemal naĘchmiast wchłaniane
, lez kotzenie roślin. Ponieważ potrzebne roślinom substan-
: . są łatwo dostępne, większość z nich wykształca płytki sys-
.'r korzeniołvy, Na ogół jest on bardzo rozłoĘsĘ, co umoz-

,ia roślinom wchłanianie odpowiedniej ilości wody z solami
neralnlrmi w krótkim czasie. Pł}tki i rozLoĘsĘ system ko-

::niowy ma także wiele oibr4łnich drzew Aby utrą.łrnać się
:odłożu, często wytwarzająone potęzne korzenie, które peŁ

_a funkcję podporową.
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